

Prečítajte si v EPST č. 13 – 14

Nesenie kríža ako jeden z hlavných veľkonočných motívov je otázkou, na ktorú hľadá odpoveď veľkonočné dvojčíslo Evanjelického posla spod Tatier.

Môžete sa v ňom dozvedieť, čo všetko pre veriaceho človeka znamená kríž a čo ho môže pri nesení kríža povzbudiť. O svojich krížoch v ankete hovoria aj viaceré evanjelické osobnosti, ktoré priblížia svoje trápenia a svoj pohľad na to, ako ich zvládali vďaka viere.

Na stranách *Do srdca a mysle* v dvojčísle nájdete množstvo podnetných príbehov a zamyslení. V rozhovore sme tentoraz vyspovedali docentku Sidoniu Hornánovú, farárku v Modre-Kráľovej, ktorá hovorí o svojej ceste k farárskemu povolaniu, ale aj o svojom pohľade na niektoré aspekty viery.

Predstavíme vám aj rodinu Boženy Tesárovej zo Zvolena, ktorá približuje svoju vieru i spomienky na neľahké časy.

Zavítame i do regiónu Gemera a pozrieme sa na veľkonočné zvyky v tomto kraji.

Prostredníctvom zamyslení a glos sa v dvojčísle zameriavame aj na hľadanie veľkonočnej pravdy a pohľad na ľudský a Boží kríž.

Historická strana patrí portréту učiteľa Cyrila Gallaya a číslo uzatvára článok o cirkevnom zbore Hrachovo.

Zuzana Zimániová, redaktorka EPST, zuzana.zimaniova@tranoscius.sk



VEĽKONOČNÉ ZVYKY
z regiónu Gemera

Strany 10 - 11



SPRAVODLIVOSŤ
z pohľadu udalostí
Veľkej noci

Strana 15



V HRACHOVE
sú evanjelici hrdí na mno-
hú historickú pamiatku

Strana 24



EVANJELICKÝ POSOL

SPOD TATIER TÝŽDENNÍK EVANJELIKOV A. V. NA SLOVENSKU ZALOŽENÝ V ROKU 1910

26. marec 2013 • cena 0,95 € • ČÍSLO 13 - 14 • ročník 103



www.transcius.sk



Zlatica Oravcová

SILA NIEŠŤ KRÍŽ

*Veľká to sila prijať utrpenie
A pokoriť sa pod Božiu ruku tak,
By duša strachu nepoznala vrenie
A voľná bola, jak lietajúci vták!*

*Veľká to sila znášať utrpenie,
Niesť bez reptania, čo aký ťažký kríž
Vychádzať z izby jarné na podstene
A Pánovi byť vždy utrpením bliž!*

*Veľká to sila vzdávať vďaku vrúcu
Za utrpenie, že zažehnaná noc,
Že zeleň vidno, ale ratoliestku schnúcu,
Že Pán v utrpení prišiel na pomoc!*

*Veľká to sila trpieť s Pánom tŕško,
Veľký to cieľ, v ktorý isto vojdeme
Nebesá kynú nepoznanou výškou
A v Kristu svietať nám Božie zjavenie!*

*Prispôr nám sily trpieť odovzdane;
Buď vôľa Tvoja! - nech modlime sa tak,
Nech sa nám podľa Tvojej vôle stane!
Voľná je cesta - ku Cieľu letí vták.*

Omilostená POKORA

V zamknutej izbe sedel človek. Človek, ktorý zhršiel a náramne plakal. Plakal srdcom, ktoré sa mu zračilo v hlbokých očiach. Oči boli plné slz a pre slzy nebolo možné rozoznať ich farbu. Farba pokory stekala na zem v tenkých prúdoch úpenlivých vzdychov.

V zamknutej izbe bol sám. Sám so svojou mukou a výčitkami. Výčitky štipali ako jedovaté hady obnaženú dušu a pokora nestačila obmývať jatriace sa rany.

V zamknutej izbe kľučal človek. Pod krížom kľučal a tu zrazu pocítil, že v nariekaní sa mu ufavilo. Rany prestali páliť a vedel, že hriechy už viac neublížia. Čo sa to stalo?

Vzkriesený Kristus omilostil pokoru!

Je to i naša pokora, bratia?

Je to i naša skúsenosť, sestry?

Je to pokora našej viery, o ktorú sme vrúčne prosili?

Nech nám vzkriesený Pán Ježiš pomôže už teraz povstať z mŕtvoly hriechu a dá žiariť vôkol seba Jeho svetlom pravdy, pokoja a radosti.

Praje redakcia EPST